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Palatul Camerei de Comerț

M A N I F E S T
De cinci luni de zile, delà 10 Maiu c. încoace, am obser

vat în conducerea județeană a P. N. C. din Timișoara, o sistema
tică și tot mai accentuată tendință de sabotare și paralizare a în
tregii mișcări național-creștine din acest județ,

La început nu-i dădeam multă atenție socotind-o de inevi
tabilă între două organisme unite, convins că toate neînțelegerile 
se vor aplana de sine, fiindu-ne tuturora aceeași țintă în față.

Trei luni de zile, președintele Dr. Bogdan nu a dat pe la 
sediu nici nu s’a interesat deloc de treburile partidului.

Lipsa Iui deia datorie nu s’a resimțit pentrucă agendele zil
nice le rezolvam singur, ajunat de cameradul, învățător Nicolae 
Vasiiie, iar în ce privește directivele politice, nu am simțit nevoie 
îndrumărilor, pentrucă 15 ani am condus singur mișcarea svasti
cei, pe când Dr. Bogdan și azi încă este turc în doctrina și ideo
logia național-creștină.

Despre aceasta voiu vorbi mai târziu. . .
Intr o bună zi mă pomenesc jignit și ofenzat, în scris, de 

către grecul sau jidanul Vergattis, care abuzând de numele tatălui 
adoptiv se scrie Mihăilescu, și mai adauge și Timiș la nume, 
par’că Timișul ar fi stăpânirea grecojidănească a tatălui său 
adevărat.

Care dintre voi naționaliști din Banat ați auzit ceva despre 
VergaWs ? Nici unul !

Am apelat la Dr. Bogdan, cel mai bătrân, ca sâ-și dea 
avizul în cauză. Drept răspuns, 14 zile nu a mai dat ochii cu mi
ne. In schimb, a treia zi Dr. Bogdan a mers la o întrunire, la Mu- 
rani, unde îl lăuda pe Vergattis, ca pe nedespărțitul lui prie
ten și viitor deputat; între altele a mai făcut și in
conștienta declarație, că el are prietini jidani, pe cari îi sti
mează mai mult, ca pe mulți dintre români.

Obicinuit cu declarații de acestea stupide, le-am trecut cu 
vederea, crezând că bătrânului emoționat i-a scăpat limba. Cum a 
fost și în întrunirea din Lipova, unde vor
bea tot de prieteni jidani.

Astăzi îmi dau perfect de bine seama, ca aceasta bătrâni- 
tură perversă, a comis conștient aceasta falsificare a programului 
Partidului Național-Creștin, cu scopul de a demoraliza rândurile lup
tătorilor idealiști.

Îmi dau seama de perfidia cu care lupta în contra numii ei 
dlu’ prof. Nicolau, ca „regățean“, cerând Banatul pentru bănățeni, 
iar ăstâzi ( um voiu ar. ta mai jos), lupta cu grerul Vergattis din 
Balș, cu bulgarul rus Ivanoff și bucureșteanui Abramescu, contra 
noastră bănățenilor băștinași.

Nu suntem regionaliști, dar pretindem, ca în casa noastră, 
ordinea s-o facem noi, băștinașii. Fiecare în casa lui. Bănățenii în 
Banat, Ardelenii în Ardeal, Oltenii în Oltenia etc., rămânând însă 
țara întreaga, patria tuturora deopotrivă.

Văzând aceasta rea credință, am apelat la domnii președinți 
supremi, rugându-i să ordone o anchetă, pentru a putea aplica 
sancțiunile absolut necesare pe bază de informațiuni precise.

Eu am fost la fuziune, în Iași. Știu că jurământul șefilor 
a fost prestat cu toată sinceritatea și toata credința. De aceea, 
toate gândurile mele au fost întotdeauna luminate de crezul fixat 
atât de solem în fața Evangeliei Metropoliei Moldovene.

Nici o clipă nu m’am îndoit în cuvintele spuse de Președinți 
și în sinceritatea lor.

DI Goga, a pecetluit fuziunea din Timiș-Torcntal, în 
Caransebeș, prin Ordinul dat mie și drului Bogdan să cola« 
bo.ăm astfel că unul să nu facă nimica fără de consim
țământul ceiuilai*.

Așa am lucrat jumătate de an în perfecta înțelegere. 
Dar forțele ascunse, dușmane s’au pus pe luciu să ne zadăniceas- 
că munca.

Lui Bogdan, acasă, i-au umplut capul, că el nu va putea a- 
junge ministru, dacă nu este președinte „întreg“, deci pentru inte
resul lui familiar trebuia să mă delăture pe mine fie ce-o fi.

Gheșeftarul Andras-Linte, tovarășul de afaceri al mai multor ji
dani, profitorul delà Sindicatul exportatorilor de animale (de care 
ne vom mai ocupa) alături de jidani, în dauna plugarilor români, 
î s-a oferit de îndată, ca să‘l secondeze, mai ales, că a văzut, că 
întreaga organizație i-a întors spatele cu scârbă.

In mod laș, pe ascuns au urzit complotul pentru delăturarea 
noastră a celora cari le stăm în cale.

In ziua de 3 Oct. Dr Bogdan convoacă un „consiliu“ județean, 
la sediu. Cu toate protestele mele, că acest „consiliu“ nu este 
nici legal, nici oportun, el în față dlor Andraș, Mihăilescu, Bucu- 
rescu, Ivanov, Căpitan Corcea, Preot Șora, Dr Gh, Șelegeanu (ne- 
potul lui Bogdan) Abramescu, Baloșm, Drăgulescu, Dr Ogrin, face 
„numirile“ șefilor de plasă și anume : Andraș, Mihăilescu, Bucu- 
rescu, Căpitan Corcea, Căpitan Giulian, Petru, Sâibu, Drăgulescu, 
Contrea, Bogdan Ulă, Dr Doboșan. Pentru oraș : Preot Șora, Dr. 
Murarescu, Dr. Seiegianu și Dr. Ogrin.

Uiuîțt de acest abuz ridicol al „președintelui“, domniii Căpi
tan Corcea șt Petru Pavel fost senator, declară categoric că refu
ză să primească numirea, iar preotul Șora, cumnatul dlui Bogdan, 
declară, că nu primește șefia din Timișoara Fabrică.

La aceste trei demisii date îndată de oameni de omenie, noi 
mai complectăm, că nici Dr. Doboșan, nici Căpitanul Giuleanu nu 
vor primi aceste numiri, iar Bogdan, fratele președintelui Bogdan, 
un țăran fruntaș din Pesac, om cinstit {care nu permite gheșeftarului 
Andraș, ca să-i calce pragul casei sale, nici când vine cu fratele 
său Dr Bogdan) acest om nu va primi, de dragul unui Andraș, 
să lovească în oameni cinstiți, nici măcar de dragul fratelui său 
pierdut.

Reaua credința a dlui Bogdan se dovedește prin îmăpăținarea 
lui de a respecta arin olul 21 din statut, fără de a respecta însă 
art. 3. caic nu primește membri jidoviți în P. N. C., respectă sta
tutul numai în partea ce-i dă drepturi, nu însă și aceea care îi 
impune datorii.

Astfel, elice conspiratoare de gheșeftari în slujba 
jidanilor, rămâne descoperită. Iată-o : Dr. Bogdan, Andraș, 
Mihăilescu, Ivanov.
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In ziua de 2 Sept, am fost la Ciucea la <11 Goga, care 
ni a ordonat să restabilim raportul de cola
borare coordonată sau să ne dăm demisa!

Am ínvitat în repetate rânduri, pe Dr. Bogdan să res
pecte ordinul dat. Dânsul refuză incăpăținat.

Pentru onoarea și demnitatea, 
cuvântului prezidențial al dlui O. 
Goga, sunt silit să consider pe Dr. 
Bogdan, de demisionat din P. N. C. 
iar pentru ținuta sa cer delà Centru 
eliminarea lui și a conspiratorilor 
săi.

Jurământul din Iași le împune Șefilor Supremi acest gest și 
nici o îndoială nu are loc, că el se va produce' cât mai curând; 
pentrucă în textul și spiritul programului se spune categoric, că nu 
pot fi membri în P. N. C. acei cari sunt tovarășii și aso
ciații jidanilor, cu atât mai puțin, prietinii jidanilor.

Ce rost are că dl Bogdan se declară solidar cu un Vergattis 
obscur ? Cu un Vergattis, care a bârfit și batjocorit în modul cel mai 
trivial și scârbos, pe toți reprezentanții autorităților publice, 
pe preoții Altarelor, pe prietinii și intimii dlui Goga, —- toate aces
tea au aparența că este în slujba desfructivă a Kominternului — 
fără ca dl Bogdan să aibe curajul să‘l îndrume la ordine. Din contra, 
l‘a încurajat, făcând jocul dușmanilor.

Nu uitați că Vergattis, în 1930 a fost național-țărănist, în 
1932 liberal, în 1933 naț-agrar, în 1935 național creștin, în 1936 
cu garda de fier și la anul va să fie în Frontul Popular al cărui 
exponent presupunem că este, în rândurile noastre. Oare șleahta 
Bogdan-Vergattis nu se pregătește pentru „frontul popular“ ? ? ?

Cadrele P. N. C. din Timiș-Torontal stau pe un piedestal 
de înaltă moralitate și se compun din luptători, cari prin cumplite 
bătălii politice s-au ridicat acolo unde sunt, ocupând locurile ce 
le merită, fiind pretutindeni apreciați.

Gangsterii conspiratori s-au născut în 
umbră, prin minciună, intrigă și înșelăciune 
Trăesc prin minciună și vor muri cu ea. Nici odată n‘au 
lucrat la lumina zilei, pentrucă au frică de lumină;

Așa s‘au născut și așa au plănuit reprezentanța județului 
nostru, prin Andraș-Mihailescu-Vergattis-Bogdan-Ivanov.

Iu județ tui sunt alții cari merită să fie consultați când se 
aduc hotărâri ce în cele mai multe cazuri le cer sacrificii materiale? 
Numai banda Ivanov—Bogdan—Vergattis—Andraș?

Pentru sancționarea acestora invit pe toți președinții și de
legații P. N. C„ din toate satele să vină,

Duminecă la 11 Octomvrie 1936, la ora lo, la

Adunarea generală
care va avea loc

la Sediul partidului. Palatul Camerei de 
Comerț din Timișoara.

Vrem să dovedim că, cadrele P. N. C. respectă jurământul 
și nu se lasă conduși de oameni cari vreau să facă batjocură din 
mișcarea naționalistă a svasticei.

La aceasta adunare vom constitui Consiliul județean și vom 
numi pe șefii de sectoare, cu aprobarea unanimă a întregii organi
zații, dându-le toată autoritatea de a funcționa.

Aici vom lua hotărâri urgente pentru participarea la congresul 
din București în număr mare și vom hotărî data congresului nostru 
din Timișoara.

Din aceasta frământare P. N. C. va ieși purificat și oțelit, 
reprezentând toată încrederea păturei țărănești pe care singur este 
chemat a o reprezenta.

Toți gheșeftarii și ticăloșii, precum și speculanțiide beneficii 
personale, să plece, să ne lase în pace, pentrucă în P. N. C. nu 
este loc pentru dânșii.

P. N. C. trebue să fie ultima nădejde a României și nu o 
„gașcă politică“, cum dl A. C. Cuza atât de bine a spus la Marele 
Consiliu din Iași.

Toți membrii P. N. C. sunt invitați să ia parte.
Camarazi, preiau comanda.
Urmați-mă !

Al. Țieranu
Vicepreședintele P. N. C.

P. s.
In ultimul moment dnii Di. Doboșan, Dr. Murarescu, prof. Mi- 

haiu, Căpitan Giulianu, au refuzai să primească „demnitățileK oferite 
de Dr. Bogdan.

Ceilalți încă nu știu de „numirile“ lor,

Dl OCTAVIAN GOOA 
Președintele Partidului N. C.


